
 PROGRAMA DE DESARROLLO DE LAS CIENCIAS BÁSICAS 
 Ministerio de Educación y Cultura - Universidad de la República 

 Acta  31/24.  El  miércoles  11  de  diciembre  de  2024  se  realiza  en  forma  presencial  una  sesión 
 ordinaria de la Comisión Directiva del PEDECIBA. 

 Presentes:  Dirección:  Dr.  David  González;  Universidad  de  la  República:  Dra.  Erna  Frins,  Dr.  Gustavo 
 Seoane,  Dra.  Paola  Bermolen;  MEC:  Dra.  Rosario  Durán;  IIBCE:  Dra.  Silvia  Olivera,  Área  Biología:  Dra. 
 Astrid  Agorio,  Dra.  Luisa  Berná;  Área  Física:  Dr.  Daniel  Ariosa;  Área  Geociencias:  Dra.  Ofelia  Gutiérrez, 
 Dra.  Leda  Sánchez;  Área  Informática:  Dr.  Eduardo  Fernández,  Dr.  Alberto  Pardo,  Área  Matemática:  Dr. 
 Mauricio  Velasco;  Área  Química:  Dra.  Gabriela  Irazoqui,  Dra.  Mariela  Pistón,  Dra.  Silvana  Alborés; 
 Investigadores:  Dra. Gianella Facchin, Dra. Anabel  Fernández;  Estudiantes:  Martín Luzardo. 

 Ausentes:  MEC:  Dr. José Sotelo Silveira;  IIBCE:  Dra.  Leticia Bidegaray. 

 I.  Consideración del acta de la sesión extraordinaria del 10 de diciembre. 

 Resolución:  Se aprueba con cambios. 
 (10/10) 

 II.  A  sunt  os entrados con proyecto de resolución. 

 III.  Previos 

 IV.  Asuntos informados por comisiones 

 V.  Asu  ntos entrados 

 1.  Área  Geociencias:  El  Área  solicita  asistencia  de  la  Comisión  Directiva  en  relación  con  la  solicitud 
 de  ingreso  como  investigador  del  Dr.  José  Verocai  dado  que  no  se  llega  a  un  consenso  al  respecto  en  el 
 CCA. 

 Resolución:  La  Comisión  Directiva  entiende  que  es  resorte  de  cada  Área  la  definición  de  su  alcance 
 temático.  Asimismo,  se  entiende  que  en  el  ámbito  científico  es  preferible  un  criterio  flexible  y  aperturista 
 frente a uno que podría disminuir las posibilidades de crecimiento en un Área de PEDECIBA. 

 (10/10) 

 VI.  Asuntos varios 

 1.  Disponible de caja. 

 Resolución:  Se toma conocimiento. 
 (10/10) 
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 2.  Calendario de reuniones de la Comisión Directiva para el año 2025. 

 Resolución:  Se  aprueba  el  calendario.  Se  decide  realizar  tres  reuniones  presenciales  temáticas  en  los 
 meses abril, agosto y diciembre de 2025. 

 (10/10) 

 VII.  Planteamiento de los integrantes de la Comisión Directiva 

 1.  Categorización de Investigadores. 

 El CCA del Área Biología envía su postura. 

 Se retira de sala la Dra. Paola Bermolen. 

 Resolución:  Se  realiza  una  profusa  discusión  en  la  que  se  vierten  las  posiciones  de  los  CCA  de  las 
 Áreas, la delegación de investigadores y demás presentes. Se continuará con la discusión. 

 (9/9) 

 2.  Propuesta presentada por la Dra. Erna Frins para la designación de Investigadores Eméritos. 

 Resolución:  Remitir la propuesta a los CCA de las  Áreas. 
 (9/9) 
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